

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17.4

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Apartado, 171  
ALICANTE  
Un mes . . . . . 2'50  
Provincia: trimestre . . . . . 8'75  
EDICIÓN DE LA NOCHE  
(Franqueo concertado)

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JOAN BOTELLA PEREZ EN 1912

Desde Londres

## La justicia en Inglaterra

POR: A. RAMOS OLIVEIRA

La justicia inglesa no es esencialmente, nada aparte de la justicia de otros países. Sus principios generales admiten el espejo con los principios generales de las naciones que se rigen democráticamente. Pero en la justicia de Inglaterra existen matices que, sin alterar su fondo, la diferencian. No me refiero ahora a las pelucas de los jueces, ni a otras normas superficiales que, imperan en el Temple. Aludo, en síntesis, a aquello que nos la presenta, en virtud de algunos detalles, más o menos justos, dentro de lo que en orden al respeto de los derechos humanos cabe exigir a una justicia como la que impera, con ligeras variantes, en todo el mundo capitalista. Se entiende además que, la justicia alemana bajo Hitler o la italiana bajo Mussolini o cualquier otro linaje de justicia a puerta cerrada y hecha al hombre no cuentan. Esa clase de justicia no es justicia, sino aberración patológica de un Estado que quiere llegar a la conclusión de que la justicia que se hace en Inglaterra es como la que se hace en cualquier otro país. Como la justicia es una cosa y la ley otra, la justicia buena no es la que absuelve siempre. La bondad o la maldad de una justicia radica, pues, en la interpretación que hace de la ley. Para lord Hewart, jefe de la justicia inglesa el juez ideal es aquel que en su objetividad consigue despersonalizarse. Cuenta que visitando un hospital de pensionistas en Winchester preguntó a un enfermo en que invertían el tiempo. «Unas veces nos sentamos y pensamos—contestó el interperado— y otras nos sentamos nada más». «Ehe aquí—dice lord Hewart— una perfecta descripción del juez de nuestros días».

Cualquier ciudadano de un país normal y con pulso puede contentarse, con que se aplique la ley, que no otra cosa es hacer justicia. Porque generalmente es mejor la ley que su interpretación. Y las naciones en que no hay justicia no pueden culpar, por lo común a la ley, sino a la tergiversación intencionada, muchas veces cínica, de lo que la ley manda.

Vista desde un ángulo objetivo, la justicia inglesa es auténtica justicia. Tanto cuando se muestra dura e inexorable, como cuando ablanda su gesto. Tocamos, ya lo sé, un mundo complejo y manejamos valores harto sensibles. Pero creo que la cuestión está en que a mí me parece de perlas que metan en la cárcel a un obrero sin trabajo por robar un pan. Hablamos de la justicia en cuanto lo que es: traducción de la ley al dominio de los hechos. En este sentido, claro está que si la ley dispone que en tal caso el delincuente debe ingresar en prisión, no justo en justicia, será encarcelar al obrero sin trabajo. Pero, de otra parte, constituir un crimen monstruoso de tener a un hombre durante tres horas en una comisaría sin culpa que pueda imputársele.

Acabo de definir las líneas generales de la justicia inglesa. Sus características son: inflexibilidad con el delincuente y máxima consideración a toda persona libre de cargos. No pretendo que en todos los casos sea así. Más la fisonomía de la justicia en Inglaterra, no modificada por el suceso aislado, cabe expresarla a mi juicio como yo lo he hecho.

Lo terrible de la justicia no es que ante ella tiemble el culpable, sino que tiemble el inocente. Lo primero puede darse, y sin duda se da en Inglaterra. Lo segundo, no. Tan es así que frecuentemente el acusado replica al juez. Tiene el valor de replicar al juez—por que está limpio de culpa. Tiene el valor de replicar al juez, además porque sabe que sin delito no es fácil que un tribunal inglés le condene. Tiene el valor de replicar al juez, de añadidura, porque aunque le condene, el atropello será reparado sin falta.

Contra decir a un magistrado en un pueblo donde no haya justicia es irritable. Pero en un pueblo donde haya justicia el magistrado no tiene motivos para enfadarse. Atender la réplica entra en el juego propio de la justicia bien entendida.

En el Tribunal de Old-Street comparece el chófer Sharrar. El magistrado Metcalfe le dice: «Hombres como usted son responsables de matar y herir a los transeúntes». El acusado se levanta y exclama: «Protesto contra eso. Yo conduzco con cuidado. Pero el magistrado se ha permitido censurar con otra frase a todos los chóferes,

A. Ramos OLIVEIRA  
Londres-Enero.  
(Prohíbase la reproducción.)

## Lea Vd. El Luchador

## Política local

# Ha sido repuesto el Ayuntamiento popular de Alicante

No hemos perdido la memoria a pesar de las persecuciones y vejámenes de que se nos ha hecho objeto en el bienio negro, y conservamos vivo el recuerdo de los procedimientos puestos en práctica por las bajas pasiones para conseguir propósitos inconfesables. Recordamos, y con nosotros Alicante entero que el Gobierno civil, convertido en el vehículo de detenciones dispuestas por órdenes de Vázquez Limón el encarcelamiento de la solera republicana alicantina para tener un menudro que repartir y servir a la reacción derechista. Y la representación edilicia fué usurpada y suplantada por gentes sin escrúpulos que hicieron de nuestro Ayuntamiento una agencia de colocaciones.

Desde el instante mismo en que la suspensión del Ayuntamiento popular de Alicante se llevó a cabo, ni un solo momento hemos cesado en nuestra campaña demandando la reposición de la Corporación legítimamente constituida. Todas las gestoras, todos los Ayuntamientos gubernativos que en ese lapso de tiempo que media entre el 20 de octubre de 1934 y el 28 de enero del 36 se han ido sucediendo en nuestro Municipio, han vivido para nosotros apartados de la Ley.

Y hoy, cuando ya está decretada la reposición del Ayuntamiento legítimo del 12 de abril de 1931, nuestra satisfacción es inmensa. La consideramos como el premio mejor al esfuerzo realizado por lo que supone de íntima satisfacción saberse cumplidores fieles de un alto deber.

La reposición del Ayuntamiento de Alicante era un acto de justicia. Y justicia es lo que se ha hecho al reponerlo. Sea quien fuere el que tal acto realizara merecería siendo amigo entrañable, siendo adversario político, nuestra estimación por este hecho. Nuestra ejecutoria es de sobra conocida y no habría falta esta repetida declaración, pero si la juzgamos ojala en estos momentos la creemos también necesaria en replica a la ligereza de un periódico que juzga malintencionadamente y un poco insidiosamente las conductas ajenas sin reparar que la suya es bochornosa. Cuando el señor Cámara realizó determinado viaje, nos ocupamos del asunto por que a ello nos obligaban nuestras convicciones políticas a las que no teníamos por qué faltar. Igual que cuando en el Congreso se debatió la acusación injusta y sañuda contra el señor Azafra, el buste ex Presidente del Consejo de Ministros, consignamos bien claramente que había sido el señor Cámara el único Diputado que había votado en contra de los manejos monárquicos. Eso es ser ecuanímes. Lo contrario, elogiar inmerecidamente cuando conviene a unos intereses y fustigar por el mismo sistema cuando se está contra ellos, es propio de botafumeiros. Aquella norma es la nuestra; de esta última acusa Alicante todo al colega.

El señor Chapaprieta desperdició la ocasión de recibir nuestro aplauso, que no le hubiéramos regateado si destie el Poder hubiera hecho honor a la palabra empeñada de la reposición. Dijo un día que en las gestoras tenían cada una hasta presidables y otro día, cuando tuvo ocasión de desposeer de la representación a tales gentes, con cuquería supo conservarlas en provecho propio. Y tampoco, tenemos por qué depar de repetir esto una vez más.

El Gobierno del señor Portela Valladares ha tenido sentido político y ha mostrado en estos críticos momentos estar al lado de la República, cumpliendo un deber patriótico.

En Alicante, el cuerpo electoral está enteramente identificado con la República, y así se desprende por las votaciones que las candidaturas republicanas obtienen en las elecciones, en relación con el censo. Y estamos en vísperas de elecciones, en período electoral. Si el cuerpo electoral, en esta ocasión no se le daba la debida satisfacción, haciendo justicia, reponiendo el Ayuntamiento que por su votación había elevado a la representación popular, ese cuerpo electoral se decepcionaría, consideraría lo estéril de su esfuerzo en la contienda y se apartaría de la lucha ciudadana. La política en España retornaría a los ominosos tiempos de la monarquía en que los colegios electorales se veían desiertos por que los electores conocían la mofa que del

sufragio se hacía desde el Poder. El Gobierno Portela Valladares, con su acto de ahora ha sabido dar la sensación de que todavía vivimos en República, cosa que comenzaba ya a dudarse desde que saliera del Poder el señor Azafra.

### LA REPOSICION SE CELEBRARA ESTA TARDE A LAS SEIS Y MEDIA

Ayer estuvo en la capital de la República el Alcalde popular de Alicante don Lorenzo Carbonell Santacruz. Le acompañaban nuestro fraternal camarada don Ferrnán Botella Pérez y el Alcalde de San Juan, don Juan Sevilla. Su viaje obedecía a la necesidad de ultimar detalles en relación con la reposición de Ayuntamientos populares en nuestra provincia, anunciada días anteriores.

Desde primeras horas de la mañana, de todas partes se nos demandaba noticia acerca de la reposición y se nos anunciaba que el vecindario de las distintas barriadas, de los lugares más extremos de la capital iba a manifestarse por la tarde ante el Palacio Consistorial para acallar al Ayuntamiento popular en el momento de celebrarse el acto de reposición. A todos informamos del aplazamiento que había de sufrir el acto. Procuramos hacer desistir de tales propósitos a los republicanos alicantinos, para que con más pujanza se congregaran hoy. A pesar de nuestros esfuerzos, a primera hora de la tarde comenzaron a formarse grupos en espera de que llegara la hora de celebración del acto. En las primeras horas de la noche, la muchedumbre era tal, que formada por una decena de millares de personas, impedía hasta la circulación de tranvías por la Plaza de la República, que hubieron de permanecer estacionados un buen rato en la Explanada. La fuerza pública por orden del Gobernador hizo acto de presencia en aquel lugar invitó a los alicantinos a disolverse, invitación a la que se correspondió pacíficamente sin que se registrara el menor incidente.

A las siete y media de la tarde celebramos una conferencia telefónica con Madrid. Conversamos con los señores Carbonell Santacruz y Botella Pérez. Nos dijeron que era absolutamente segura la reposición del Ayuntamiento popular de Alicante, y con esta la de los Ayuntamientos de Orihuela y Pego.

Ante la imposibilidad de comunicarlo desde nuestras columnas, por estar cerrada ya nuestra edición, desde nuestra pizarra conocí Alicante la grata nueva, y por las emisiones de «Radio-Alicante» que gentilmente accedió a nuestro ruego de que la difundiera.

El señor Carbonell nos informó de que inmediatamente se disponía a salir para Alicante en automóvil, con objeto de estar entre nosotros de madrugada y nos rogó transmitiéramos un saludo cariñoso al pueblo de Alicante. Quiso también que se hiciera pública la noticia para que la población no se manifestara impaciente y supiera del aplazamiento.

Esta madrugada, a las cinco y media, el señor Carbonell ha llegado a nuestra Ciudad.

Ya en Alicante, se ha dispuesto todo para que esta tarde a las seis y media se celebre en el Salón de Sesiones del Palacio Consistorial el acto de reposición. Las noticias que hasta nosotros llegan no pueden ser más halagüeñas. Alicante en masa se congregará esta tarde en el Ayuntamiento para acallar al Alcalde popular y al Ayuntamiento del 12 de abril. El personal de la Fábrica de Tabacos que ayer hizo ya ostensible su entusiasmo, dará esta tarde una nota altamente simpática trasladándose en manifestación desde el local de su Federación al Ayuntamiento. Los círculos republicanos se proponen llevar sus banderas.

El acto de reposición será una exteriorización de la existencia de los sentimientos republicanos del pueblo alicantino.

### LA COMPOSICION DEL AYUNTAMIENTO POPULAR

Repuesto el Ayuntamiento legítimo, el Municipio alicantino vuelve a estar integrado en la siguiente forma:

- DISTRITO 1.º — OESTE  
D. Marcial Samper Ferrándiz, elegido por 969 votos.

- D. Lorenzo Carbonell Santacruz, por 960.  
D. Vicente Martínez Sansano, por 912.  
D. José Guardiola Ortiz, por 340.  
D. Luis García Ruiz, por 187.  
DISTRITO 2.º — SAN FRANCISCO  
D. Alvaro Botella Pérez, por 918 votos.

- D. Antonio Pérez Torreblanca, por 918.  
D. José Alonso Mallol, por 891.  
D. José Sánchez Santana, por 231.  
DISTRITO 3.º — CENTRO  
D. Nicolás Lloret Puerto, por 738 votos.  
D. José María Ribelles Gadea, por 712.  
D. Casimiro Arques Payá, por 712.  
D. Ignacio Sevilla Morant, por 415.  
D. Francisco Alberola Such, por 408.

- DISTRITO 4.º — ESTE  
D. Rafael Blasco García, por 1.191 votos.  
D. Eliseo Gómez Serrano, por 1.180.  
D. Pedro Beltrán de la Llave, por 1.178.  
D. Eleuterio Sánchez Giménez, por 1.176.  
D. Luis Ferrer Asín, por 496.  
D. Ricardo P. del Pobil y Chicheri, por 494.

- DISTRITO 5.º — ENSANCHE  
D. José Pérez García-Furió, por 1.006 votos.  
D. José López Pérez, por 993.  
D. Angel Martínez Torregrosa, por 979.  
D. Manuel Pomares Monleón, por 173.

- D. Lorenzo Llaneras Rico, por 173.  
DISTRITO 6.º — SAN ANTON  
D. Juan José Cremades Fons, por 1.384 votos.  
D. Franklin Albricias Goetz, por 1.363.  
D. Rafael Sierra Bernabeu, por 1.304.  
D. Miguel Navarro Lorente, por 206.  
D. Vicente Sales Asín, por 204.

- DISTRITO 7.º — SAN FERNANDO  
D. Rafael Alamo Ramón, por 1.028 votos.  
D. Agustín Mora Valero, por 1.028.  
D. César Oarrichena Genaro, por 1.014.  
D. José Tari Navarro, por 247.

- DISTRITO 8.º — EXTRARRADIO  
D. José María Pérez Ferrández Aguilá, por 1.157 votos.  
D. Antonio Pérez Llorca, por 1.152.  
D. Manuel González Ramos, por 1.144.  
D. Vicente Antón García, por 368.  
D. José Quera Urbano, por 120.

### LOS GRUPOS POLITICOS REPRESENTADOS

Queremos consignar que todavía no se ha posesionado de su cargo don Ricardo P. del Pobil y Chicheri, y que en lugar del señor Quera Urbano se posesionó don Alfonso Eduardo García Navarrete, que había conseguido 106 votos pero que ganó un recurso interpuesto ante la Audiencia Territorial de Valencia.

Al Ayuntamiento fueron con carácter monárquico los señores García Ruiz, Sánchez Santana, Sevilla Morant, Alberola Such, Ferrer Asín, Pobil y Chicheri, Navarro Lorente, Sales Asín, Tari Navarro y García Navarrete. Diez en total.

Como afiliados del Partido Radical Socialista los señores Samper Ferrándiz, Carbonell Santacruz, Botella Pérez, Pérez Torreblanca, Alonso Mallol, Arques Payá, Sánchez Giménez, Guardiola Ortiz, Llaneras Rico, Cremades Fons, Pérez Llorca y Antón García. Doce en total.

Como representantes de Acción Republicana, los señores Gómez Serrano, López Pérez, Albricias Goetz. Acción tenía tres concejales.

Por los socialistas fueron llevados al Municipio los señores Martínez Sansano, Martínez Torregrosa, Sierra Bernabeu, y González Ramos. Cuatro socialistas.

Por los radicales los señores Lloret Puerto, Blasco García, Pomares Monleón, Mora Valero, Oarrichena Genaro y Ruiz Pérez Aguilá. Seis radicales.

## Papeleta electoral

### Imaginación y elegancia

Mientras los señores alicantinos empapelaban las fachadas de las casas, el pueblo se consumía en una íntima esperanza; ver de nuevo en su Ayuntamiento a los hombres que el mismo pueblo eligió y que un día la ráfaga del odio y la calumnia los arrancó arbitrariamente de sus puestos. A estas horas la esperanza es una realidad. Y de nuevo «Llorenset» y los suyos están rigiendo los destinos municipales, para satisfacción y garantía del pueblo de Alicante. A estas horas, esa multitud de gente sencilla y buena que ayer se congregó en la Plaza de la República a esperar a «Llorenset», habrá visto cósmados sus anhelos. Ya Alicante tiene su Ayuntamiento. Ya desaparecieron las odiosas Gestoras, de las que habrá mucho que hablar cuando llegue el momento. Ya...

Bueno... ya les veo a ustedes ya, distinguidos cavernícolas, con esa cara tan larga. ¡Arriba los corazones, que carmba! Para las cuevas «parriba» quiero yo mi burra, y perdonen ustedes la manera de señalar. Nosotros tendremos el Ayuntamiento, pero ustedes tienen la opinión. Son ustedes nada menos que la genuina representación de España. Hasta la mismísima Virgen María está con ustedes. Nosotros somos la «anti-patria», los jueces y los que diariamente recibimos un giro de Moscú. Somos genteza de poco más o menos, que si enviamos a nuestros Concejales al Ayuntamiento es para que se emborrachen diariamente con cerveza, o para que Carbonell se termine aquella casa que ustedes diseñaron que edificaba en secreto. No tenemos elegancia y carecemos de imaginación. ¡Este papel el nuestro, careciendo de esas condiciones indispensables para triunfar en política! Antes, cuando España era una República de trabajadores de todas clases, no contaba la elegancia para el éxito en la vida pública. Pero desde que España es, gracias a Gil Quifones, una República de negociantes de todas clases, la elegancia es algo indispensable. ¡Hubiera triunfado Strauss en España de haberse presentado en mangas de camisa? ¡Si los señores Tayá no se lavaran la boca, qué hubiera sido de la gloriosa política ceditista? Desde el momento en que el Estado se había convertido en una tómbola benéfica, era indispensable la etiqueta.

Y en cuanto a imaginación, ahí sí que batan ustedes el record, distinguidos cavernícolas. Nadie como ustedes para injuriar, para mentir, para calumniar, para lanzar la venenosa taba de la bilis vaticapista. Y ahí está toda aquella campaña injuriosa y repugnante que lanzaron ustedes contra nuestro Ayuntamiento popular. ¿Qué se hizo de ella? ¿Dónde están las pruebas de todo aquello? Porque han tenido ustedes cerca de dos años el tinglado en sus manos, y nada absolutamente nada, han podido ustedes probar. Después de todo ello, señores de «Más» y caballeros de las derechas alicantinas, ¿sería elegante que nosotros los escupiéramos a ustedes en el rostro? Pero nosotros, que no sabemos de elegancias, en este caso nos limitamos a despreciarles a ustedes.

Y nada más, distinguidos traga-hostias. Mañana a confesarse, pasado mañana a calumniar al prójimo, y el día 16 a copar en nuestra Provincia. ¿Hóce?

Pepo PEREZ

### ¿Política económica?

Chapaprieta, no

—Ah, pillastre. Con que tu también, ¿eh? Desconocíamos que fueras un gran financiero y que como tal escamotearas sumas fabulosas de dinero. A ti a ti te decimos, compañero linopitista. Pues eres poco deshabilitado. ¿Qué mañitas te has dado para hacer desaparecer la friolera de 3.996 millones de pesetas? ¿Dónde has metido ese dinero? Sácalo y déjalo en su sitio. A cada cual lo suyo. Lo que un día dijera el señor Chapaprieta siendo Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Hacienda, es que el Estado estaba a las espaldas CUATRO MIL MILLONES DE PESETAS, y no cuatro millones como a tí muy tímida y haciendo un favor enormísimo al hacendista se te ocurriría decir ayer. Quede por lo menos tu buena té a salvo en esta aclaración.

### ANTE LAS ELECCIONES

FALLECIMIENTOS

Un nombre grato a Alicante

Sabemos, bebida la noticia en manantial cristallino de información, que está decidida la presentación de candidatura centro por nuestra provincia.

Y definitivamente se ha acordado ya que el centrista presente está candidatura cerrada por las minorías, es decir que por los tres puestos que a nuestra circunscripción corresponden.

Y sabemos más y tan veraz como toda esta información; que uno de los tres republicanos que en esa candidatura han de figurar es un nombre grato a nuestra provincia. Se trata de don Francisco Villanueva, Director del importante rotativo madrileño hermano de «Heraldo», de «El Liberal», órgano que recoge las aspiraciones de la opinión republicana y obrerista de España.

El señor Villanueva es persona de probidad y solvencia acreditadas y de gran prestigio periodístico. Nació en Játiva, en nuestro País Valenciano, es persona que siente el anhelo regional con una convicción firmísima y está grandemente interesado por vuestras cuestiones.

La designación de don Francisco Villanueva para figurar en la candidatura centro ha sido un gran acierto, que sin duda ha de repercutir en el resultado de la elección.

## Frente Popular de Izquierdas

### COMISION TECNICO-FINANCIERA PROVINCIAL

SE RECOMIENDA A TODOS LOS COMITES MIXTOS LOCALES, FORMADOS POR REPRESENTANTES DE LAS AGRUPACIONES QUE EN LA MISMA POBLACION ENGASTAN LOS PARTIDOS QUE CONSTITUYEN EL FRENTE, QUE SE APRESUREN A ENVIAR, SI AUN NO LO HAN HECHO, LOS DATOS PEDIDOS EN LA CIRCUULAR REMITIDA A DICHOS COMITES CON FECHA 22 DEL ACTUAL.

ELISEO GOMEZ SERRANO  
Presidente

Hoy por las variaciones habidas en grupos políticos, la constitución del

# Añís y Coñac Salas

## El manifiesto del Gobierno

Madrid, (teléfono). — Anoche se entregó a los periodistas el siguiente manifiesto:

A todos los españoles:

Las próximas elecciones deben decidirse en la senda y los destinos nacionales; si se han de encerrar en la pugna desplazada, implacable, fundamentalmente negativa, inferior y destructora de los irreconciliables banderías o si hemos de salir a aquellos horizontes de estabilidad y ponderación; de convivencia, de continuidad, de marcha adelante, que son el timbre de una gran nación políticamente organizada; si hemos de caer en la guerra civil que unos anuncian o en la revolución roja que por el otro extremo nos amenaza, y si arrebatado el instinto de conservación ha de continuar en colapso la conciencia de colectividad o si resultadamente ha de sobreponerse ésta a la ceguera de los intereses partidistas para afirmar un pensamiento nacional y una obra de pacificación y de reconstrucción nacionales.

A ningún ciudadano le puede ser permitido en esta hora grave y solemne esquivar una clara y definida intervención en la política, ni por apatía, ni por tibieza cautelosa con propósitos ocultos, y menos al Gobierno que siente la responsabilidad histórica que le incumbe como guardador y rector que es de los altos intereses del país.

Por eso, más que ejercitar un indiscutible derecho, cumple un esencial deber al presentarse y reclamar asistencia ante la consulta electoral, manifestando netamente cuales son su pensamiento y propósitos.

Lo hace, en primer lugar, ratificando aquel significado de centro republicano con el que ha nacido y que ha de permitirle actuar de elemento de compensación y ponderador en nuestra política y estabilizar la vida nacional para que pueda entrar en vías de progreso y engrandecimiento. En las dos grandes democracias europeas, es el centro quien en definitiva viene gobernando y quien desde el Poder, con mayor o menor participación, ha presidido la apelación al sufragio.

Estima que el mantenimiento del orden público es primordial y que en todo Estado que quiere merecer la consideración de tal. La paz pública, es lo menos que los ciudadanos pueden exigir de los Gobiernos. Sin ella no hay posibilidad de vida material, de vida moral, de existencia política y no tolerará que bajo bandera de orden se predique la subversión y se atente contra el régimen y sus instituciones cometiendo delitos definidos en el Código Penal. La demagogia blanca no es menos dañosa que la demagogia roja. El Gobierno desea que la opinión compare su gestión de orden público con cualquier otra del pasado y no teme que formule la pregunta de si hay alguien que ofrezca al país mejores garantías que las que él en este punto significa.

Los principios de democracia, de libertad, de tolerancia, de mutuo respeto ciudadano; las satisfacciones debidas a la justicia social para recoger legítimas aspiraciones del trabajo y para mejorar las relaciones de terratenientes y campesinos, sin privilegios ni despojos expresan sus más íntimos y firmes convencimientos. Son, además,

requeridos por leal respeto a nuestro Código fundamental, el que podrá ser modificado por los trámites que la propia Constitución señala pero que ningún otro poder podrá alterar sin ser declarado inconstitucional.

La garantía de la libertad de conciencia reclaman sincero respeto para las creencias y sentimientos religiosos. A las profesadas por la mayoría de los españoles ha de guardarse la consideración a que por este título son acreedoras.

Sobre la riqueza nacional aguda crisis, principalmente debida a ataduras que le impuso la llamada economía breve novada que poco o nada ha remediado. «Preciso se hace devolver a las iniciativas privadas aquel libre juego que han feindidos resultados diera, estimular su ejercicio y ofrecerle facilidades para su desenvolvimiento, sin perjuicio de las coordinaciones que reclaman los altos intereses que el Estado tiene la obligación de salvaguardar y proteger.

Bastará, esto y que se mantenga una etapa de confianza y estabilidad gubernamentales, para que se produzca un acrecentamiento de la general riqueza que alcanzará a todas las clases, que permitirá un mejor nivel de vida para todos los españoles y será el mejor asiente para sanear y equilibrar definitivamente la Hacienda pública. La tributación excesiva agota la materia imponible, cede en daño del Fisco y en muchos casos se convierte en prima para la defraudación.

En más amplia y levantada zona, debe señalarse para el engrandecimiento de España, la necesidad de afirmar un afán nacional, un ideal nacional, por encima de las antitesis partidistas que empujaban y miserabilizan nuestra vida. Hay que dotar a los órganos todos del Estado de energías y disciplinas para que rindan plena eficiencia en la función que les está asignada, para lograr una superación en los instrumentos de Gobierno. Los Institutos armados, brazo mudo de la nación, requieren respeto y medios que les permitan realizar sus anhelos de honrar y ser útiles a la Patria; la Justicia, supremo bien de los pueblos; la Enseñanza, formadora de las conciencias, creadora del porvenir; las fuentes de riqueza que esperan alumbramientos e impulso; las instituciones sociales, vínculo de solidaridad nacional, a todos los sectores y células estatales hay que llevar el nuevo espíritu vitalizador que la mayoría de los españoles, llenos de fe, alientan en su pecho.

Esta gran obra, esfuerzo de voluntad sobre todo, de nuestra reconstitución y engrandecimiento, necesita reposo, despreocupación de secundarios afanes, serenidad espiritual, un amplio clima de colaboración, un sentido de continuidad que no pueden realizar las irreconciliables fracciones extremas. Y entonces podrá nuestro pueblo continuar la gran proyección histórica que ejerció y ser aquel factor de universalidad en el mundo, a que por tantos títulos está llamado. Nadie le disputa esta misión y, por fortuna, en el concierto de las naciones, hemos adquirido últimamente categorías y respetos que nos abren las más gratas y alentadoras perspectivas.

Se alejarán para siempre o por lo

menos se detendrán, si persistimos en la dispersión de nuestras interiores fuerzas, en el negativo choque de nuestras energías, si convertimos a la Patria en territorio desgarrado por querrelas y ambiciones de tribu, si nos absorbieren propósitos de recíprocos aniquilamientos, si no subordinamos lo accidental y efímero a las permanentes esencias, si no cerramos de una vez el período convulsivo con el firme propósito de remontar una cima y de llevar en curva ascensional los destinos de la Nación.

La debilidad de España, todos nuestros atrasos, son amargas consecuencias, tristes arrastres de las pasadas guerras civiles.

La experiencia está hecha. ¿Vamos a volver al pasado?, a instalarnos otra vez en la mitad del siglo XIX? Es eso lo que a la nación conviene y lo que la nación quiere. Que cada ciudadano responda a estas preguntas antes de depositar el voto en las urnas.

Madrid.

## Orihuela y Pego

LA REPOSICION DE AYUNTAMIENTOS

No ha sido solamente en nuestra provincia repuesto el Ayuntamiento de la capital. Al mismo tiempo que el Concejo alicantino, se ha ordenado la reposición de los Ayuntamientos de la Caja Postal de Ahorros.

Dijo a este respecto el Subsecretario: «Esto da idea de la confianza que tiene el público en el buen funcionamiento, y de la mejora de los valores públicos. Luego se refirió a la precepción de horas extraordinarias por los funcionarios de Comunicaciones, y dijo: «Está ya la petición informada favorablemente y en breve serán concedidas a los funcionarios.

Dijo finalmente que esperaba la llegada del Ministro para acompañarle a visitar las dependencias de Correos y Telégrafos.

## El problema del trigo

Madrid, (teléfono). — A las doce y media de la tarde en el Ministerio de Hacienda se reunieron los señores Villalobos, Álvarez Mendizábal, Del Río y el Ministro del Departamento señor Rico Avello.

Al salir dijo el señor Rico Avello que se habían ocupado del problema del trigo, respecto al cual informará mañana al Consejo de Ministros.

## Visitas a Molero

Madrid, (teléfono). — El Ministro de la Guerra recibió en su despacho la visita de una comisión de ingenieros civiles.

El general Molero recibió luego la visita de los generales del Buey, Posadas y López Ochoa y otros.

## Manifestaciones del Subsecretario de Comunicaciones

Madrid, (teléfono). — El Subsecretario de Comunicaciones, recibió a los informadores manifestando que se encontraba muy satisfecho del incremento que en la semana última se ha registrado en las imposiciones de la Caja Postal de Ahorros.

Dijo a este respecto el Subsecretario: «Esto da idea de la confianza que tiene el público en el buen funcionamiento, y de la mejora de los valores públicos. Luego se refirió a la precepción de horas extraordinarias por los funcionarios de Comunicaciones, y dijo: «Está ya la petición informada favorablemente y en breve serán concedidas a los funcionarios.

Dijo finalmente que esperaba la llegada del Ministro para acompañarle a visitar las dependencias de Correos y Telégrafos.

## Los disturbios en Egipto

El Cairo, (telégrafo). — La excitación de la población aumenta. Seis Gobernadores se han dirigido al Ministro del Interior pidiéndole la clausura de las Universidades en sus provincias.

Los estudiantes del Colegio más importante de la capital que se habían amotinado, fueron rodeados por fuertes destacamentos de policía. Cuando las fuerzas rodeaban el colegio, fueron atacados por la espalda por numerosos estudiantes que vinieron a prestar ayuda a sus compañeros.

## Una Ciudad-Cinematográfica

Roma, (telégrafo). — El Consejo de Ministros se reunirá mañana presidido por Mussolini.

El Duce ha presidido hoy el acto de colocación de la primera piedra de la ciudad Cinematográfica que se elevará en las afueras de Roma.

## Las elecciones griegas

Atenas, (telégrafo). — El Presidente del Consejo ha entregado al Rey el resultado oficial de las elecciones y al mismo tiempo le ha presentado la dimisión del Gobierno para facilitar la formación de un Gabinete de coalición.

La Cámara será convocada probablemente, antes de la fecha prevista.

## Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra 146, (Carolinas). Razón en la misma o en esta Administración.

## Declaraciones del señor Portela Valladares

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Portela Valladares ha recibido a primeras horas de la tarde en la Presidencia, la visita de los periodistas con quienes ha estado conversando durante un rato.

El señor Portela Valladares dijo a los informadores: «A parte de las visitas recibidas nada notable tengo que poder comunicarles.

Un periodista le habló de la impresión producida por el manifiesto del Gobierno, diciéndole que se había advertido que estaba redactado por un solo contemporizador, y respondió el señor Portela: «Yo creo que el manifiesto es así. Al menos responde a mi pensamiento y a lo que creo más conveniente para España, que es lo que todos en estos momentos debemos tener el corazón y en la cabeza. Ahora hay que esperar a ver si da o no resultado. Yo creo que sí lo dará.

Otro periodista le habló de la acti-

tud de las organizaciones obreras ante las elecciones y contestó el jefe del Gobierno:

«Son cosas de los periódicos, que salen con una libertad a la que no estaban acostumbrados. Es muy natural. No hay nada que rectificar. Hay veces que se dicen cosas por recoger bulos y otras por insidia. Yo me llevo bien con la Prensa. Ella que diga lo que quiera y yo haré lo que deba.

Un periodista aludió a la segunda vuelta de las elecciones y dijo el señor Portela Valladares:

«La primera vuelta será aleccionadora y la segunda servirá para que los obstinados tengan más cordura y se atengan a la realidad.

Se habló luego del ambiente de la opinión pública, y dijo el jefe del Gobierno:

«A mí me hace el efecto de que la temperatura no es tan elevada como se esperaba. El caso es que todo vaya en paz y no hayamos luego de sufrir el dolor como consecuencia de choques que se registren.

## LA GUERRA

EL COMITE DE PERITOS

Ginebra, (telégrafo). — Esta tarde, por segunda vez, se reunirá el Comité de peritos para vigilar la aplicación de sanciones y resolver cuestiones de interpretación de sanciones económicas y financieras en su aspecto político.

NOTICIA DESMENTIDA :—

Addis-Abeba, (telégrafo). — La Cruz Roja abisinia ha desmentido categóricamente el comunicado oficial de Roma anunciando la captura de camiones de la Cruz Roja sueca con material.

## Extranjero

LAS TEMPESTADES DE NIEVE OCASIONA 13 VICTIMAS

Moscu, (telégrafo). — Tempestades de nieve se han abatido sobre Alexandrov y Sakhaline, causando varias avalanchas. Numerosas casas situadas al pie de las montañas han sido destruidas y trece personas han resultado muertas.

FINAL DEL PROCESO POR EL SINIESTRO DEL «MORRO CASTLE» :— :— :—

New-York, (cable). — Ha terminado hoy el proceso por el siniestro del paquebote «Morro Castle».

El jefe ingeniero Ebens S. Abbot ha sido condenado a 4 años de prisión.

El capitán William Warms, es condenado a dos años de prisión. La Compañía es condenada a 10.000 dólares de multa y su vicepresidente M. Cabaud, civilmente responsable, ha sido condenado a un año de prisión y 5.000 dólares de multa.

VARIAS VICTIMAS EN UN ACCIDENTE DE AVIACION

Sudan anglo-egipcio, (cable). — Los tenientes aviadores Sylvanus George Conroy y Philip Vaughan y los suboficiales Frank Camping han perecido ayer en un accidente de avión cerca de Port-Soudan.

EN UN ACCIDENTE FERROVIARIO RESULTAN TRES MUERTOS Y SESENTA Y TRES HERIDOS :— :— :—

okio, (cable). — Un grave accidente ferroviario se ha producido en el departamento de Yamagata. En el momento en que un tren obrero entraba en un túnel, una avalancha de tierra precipitó el convoy a un río. Tres obreros han resultado muertos y 63 heridos.

## Arte y artistas

«LUISA FERNANDA»

Se ha cantado, ayer, tarde y noche, la zarzuela de Moreno Torrobo, «Luisa Fernanda», que compartió con la triple alicantina, Lolita Latorre, interpretando la protagonista.

Los duos del primer acto, cantados con el tenor Pineda y Terdi, hubo de repetirse, brillantemente, reclamado el bis por público. Luego, en el segundo, se aplaudió a Lolita, en la brava relación lírica.

Lolita Latorre obtuvo ayer un señalado triunfo, que compartió con Dorini de Diso, bien en la «Duquesa Carolina», y con Martelo, Lino Rodríguez, etcétera.

Pedro Terol, oyó muchos aplausos, teniendo que repetir su participación del tercer acto, ante las ovaciones del público.

Esta tarde, «La del manejo de rosas», y por la noche para despedida de la Compañía «El cantar del arriero. «¡SOLA!»

Vuelve al Principal la compañía de Fuiñ Morano, presentándose, el viernes, con el estreno de la comedia de Muñoz Seca, «¡SOLA!»

También anuncia el estreno de «La Plasmatoria», comedia del mismo Muñoz Seca.

«CONTIGO Y SIEMPRE CONTIGO»

El viernes, en el Ideal, debuta la compañía lírica, de la que es primera figura Angelillo, estrenando la comedia «Contigo y siempre contigo», verdadero triunfo del notable cantador, que se ha revelado, además como un actor consumado.

## Movimiento del Puerto

LLEGADOS

BADALONA, español, de Santa Cruz de Tenerife, con gasolina, de la OAMP. SA.

CABO ESPARTEL, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de RAVIELLO.

CASTELAR, inglés, de Vigo, con descarga de Londres y Hamburgo, de PELA.

CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ARNABAL MENDI, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA.

DESPECHADOS

CAPITAN SEGARRA, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

CASTELAR, inglés, para arragona, Lortres y Hull, con carga general, de PELA.

CABO ESPARTEL, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de RAVIELLO.

ARNABAL MENDI, español, para Cartagena, Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo y escalas hasta Bilbao, con carga general, de GUARDIOLA.

MAROCCHINO, italiano, para Valencia, Argel, Túnez, Malta, Messina, Venecia, Trieste, Fiume y Susak, con carga general, de PELA.

KRONOS, alemán, para Valencia, Amberes y Bremen, con carga general, de GUARDIOLA.

## Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

## Hotel Alicante

BARCELONA

Ronda Universidad 4. Teléfono 14749 (Antigua Pensión Alicantina)

Director Gerente

VICENTE LORET

Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas saans. Régimen vegetariano si se desea.

A 50 metros de la Plaza de Cataluña

Precios moderados

Se habla francés-En parle français

**Eliseo Cabanes Vañó**

Garage Moderno.-Joaquín Costa, 24.-Tel. 2362.-ALICANTE





Mercedes Benz

**Automóviles**

Mercedes Benz

Standard

Diferentes modelos

Entregas inmediatas

(AUTO-UNION)

WANDERER

D. K. W.

**Vda. de José Poveda Martínez**

CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana

Reexpedición de mercancías

por vías marítima y terrestre

Seguros marítimos

Teléfono 1732

Apartado 127

Dirección

Telegráfica

Telefónica

DAVEPO

Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

**Lea EL LUCHADOR**

**Raúl Soto Chápuli**

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España)Tel. 1425

ALICANTE



Servicio Agronómico Nacional Sección de Alicante Junta Vitivinícola de la Provincia

Esta Junta Vitivinícola en las Sesiones celebradas en el año 1935 ha fallado 284 expedientes incoados por incumplimiento del Estatuto del Vino (Ley de 26 de Mayo de 1933) habiendo impuesto las multas siguientes:

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Lists various individuals and their corresponding fines.

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Continuation of the list of individuals and their fines.

Exploradores de España AGRUPACION DE ALICANTE El domingo día 2 y a las siete de la mañana, saldrán los Grupos de Lobatos y Rojos con dirección a la Pinada de la Albufera.

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Lea Vd. El Luchador

Central Avd. Méndez Núñez Sesión desde las 6 tarde HOY Miércoles Selecto

F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente

SALON ESPAÑA Avenida A. el Sabio HOY Muchachas de Viena Y El carnaval de la vida

CONSOLATRIX... SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-ODOS

CALEFACCION CENTRAL Teatro Principal Plaza de Chapi Sesión desde las 6 tarde HOY

GRAN HOTEL FONT-ROCHA SITUADO EN EL PUNTO MAS CENTRICO DE LA CIUDAD A cargo de Angel Román

Noche de Mayo por Kate de Nagy y Fernan Gravez Un bonito complemento

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante PARA HOY Compañía de zarzuelas.

MONUMENTAL Avd. Alfonso el Sabio Miércoles a las 5 de la tarde 3 Películas 3

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Media millón y una novia por Jack Buchanan y Elsie Randolph

Heroe o cobarde por Tom Brown NOTICARIO FOX (actualidad) Butaca 0'50

El mejor purgante Aguas de CARABANA Depurativas Antifiliosas antiferpédica

Jabón de Sales de carabaña Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25

El mejor purgante Aguas de CARABANA Depurativas Antifiliosas antiferpédica

Jabón de Sales de carabaña Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25 Pedidos: Hijos de C. R. J. Bavarrri, Montero, 50 Madrid

De venta en Perfumerías y Droguerías

¿SABE USTED QUE LOS FAMOSOS RECEPTORES DE PHILIPS

TODAS LAS ONDAS LA CALEFACCION CENTRAL IDEAL-CLASSIC

QUE DA VIDA AL HOGAR Y TODA CLASE DE INSTALACIONES ELECTRICAS

Con personal técnico y práctico especializado Puede adquirirlo a plazos y al contado EN LA CASA

Antonio Arques Chaques Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535

IDEAL-CLASSIC QUE DA VIDA AL HOGAR Y TODA CLASE DE INSTALACIONES ELECTRICAS

Con personal técnico y práctico especializado Puede adquirirlo a plazos y al contado EN LA CASA

Antonio Arques Chaques Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535

EN LA CASA

HAGA SU VIDA NORMAL. Los enfermedades que se dejan sentir durante el invierno. Catarras, Dolores de espalda y riñones, reumatismo, etc., se combaten fácilmente, sin abandonar las habituales ocupaciones, usando los legítimos EMPLASTOS DEL DR. WINTER. Debe rechazar cualquier imitación, exigiendo EMPLASTOS WINTER.

DR. AGULLO (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Hotel Palace BAR-GRILL SERVICIO A LA CARTA Entrada por el Hotel y Calle Graivna Abierto hasta las 2 de la madrugada

Próximas Oposiciones a Taquimecanógrafos del Ecmo. Ayuntamiento de Madrid SUELDO ANUAL DE 4.000 PESETAS Y CUATRIENIOS DE 500

FAÇADIN Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte